



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПРАКТИКА ПЕРЕСТРОЙКИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

# ПОИСКИ И ОБРЕТЕНИЯ

**XXVI съезд КПСС**, ряд постановлений ЦК партии по вопросам совершенствования идеологической работы потребовал от партийных организаций перестроить многие ее участки, добиться, чтобы содержание ее стало более актуальным, а формы отвечали современным запросам и потребностям советских людей, чтобы в воспитании трудящихся активнее участвовали руководящие кадры. Очень актуальна эта проблема для любой области, а для целинной Кашикадары, где многие трудовые коллективы только создаются, только складываются, — вдвойне.

После съезда минуло полтора года, сделаны первые шаги в направлении перестройки в партийных организациях Кашикадаринской области. О письме ее коммунистов идет речь в публикуемых заметках.

## 1. ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ ДЕЙСТВУЕТ

СУТЬ перестройки — в координации работы всех идеологических учреждений, — так ведется главное направление, цель и смысл разнообразных мероприятий, направленных на совершенствование идеиной, политико-воспитательной работы, заведующий отделом пропаганды и агитации бывшего парткома Зиядула Амиркулов Бегимкулов.

Он подчеркнул: совершенствование идеологической работы — это сегодня задача не только отдела, Поэтому и утвержденная бывшая обкомом идеологическая комиссия работает именно при обкоме партии, а не при отделе пропаганды и агитации.

Мы посмотрели структуру комиссии. В нее входят сектора идеино-политического, трудового, нравственного, научно-исследовательского воспитания, а также сектор по изучению путей повышения эффективности идеологической работы, совершенствования ее форм и методов.

Каких должны быть сектора, здесь обдумывали тщательно, но Зиядула Амиркулов подчеркивает: это не догма, задача подскажет, какие направления идеологического воздействия будут важны, такие сектора будем создавать.

Сейчас уже сами назанные секторы говорят, о том, на какие направления в первую очередь нацеливают свои усилия партийная организация области, из каких жизненных, насущных проблем она исходит.

В первую очередь нужно, конечно, добиться, чтобы марксизм-ленинизм стал для каждого человека руководством действия. Не менее важно укрепление связи идеологической работы с жизнью, улучшение дисциплины во всех сферах производства и управления, правильное сочетание моральных и материальных стимулов, учет интересов и потребностей всех категорий населения, в первую очередь молодежи.

Так что поле действий идеологической комиссии, с одной стороны, широко, обширно, но с другой — она четко нацелена на решение злободневных проблем.

Аналогичные комиссии созданы при районных комитетах партии. Вот как работает одна из них.

Нишанская район сравнительно молодой, он образован в 1975 году. Район только начинает приобретать свое лицо, характерные черты, свой облик, свои традиции.

В числе добрых традиций — и координация работы всех идеологических учреждений. Действует это во многом за счет работы идеологической комиссии района, ее состав и план работы утверждаются на бюро района в начале года. Сейчас в ней 18 член-

дит научно-практические конференции.

Как удаётся комиссии сконцентрировать усилия всех заинтересованных организаций и учреждений на решении одной проблемы, хорошо видно на примере идеологического обеспечения выращивания высокого урожая хлопка подготовки к его своеобразной и без потерь уборке.

Усилия партийных, союзных, профсоюзных, хозяйственных организаций мы сосредоточиваем, во-первых, на четкой организации социалистического соревнования, организаций культуры, народного образования, физкультуры и спорта.

Комиссия заседает раз в месяц. В этом году ее члены изучили, в числе других, такие, например, вопросы: организацию агитационно-массовой работы по месту жительства в госплемзаводе «Нишан», опыт первичных партийных организаций: АТН № 6 управления строительства «Каршистрой» — по совершенствованию идеиного воспитательной работы и СМУ № 9 треста «Гидрострой» — по повышению качества и эффективности партийной учебы; освещение вопросов пролетарского интернационализма в районной газете; постановка пропаганды книг и другие.

Важно отметить, что среди рассмотренных случайных вопросов нет. Каждый из них имеет серьезное значение не только для той организации, на примере которой изучается, но и для всего района.

Председатель идеологической комиссии — секретарь райкома партии Марьям Гельдырова Гельдырова подчеркнула:

— У нас в районе девять новых совхозов, причем члены существуют всего второй год. И доказывать не надо, как важно, чтобы в них создались сплоченные, дружные трудовые коллективы, чтобы люди имели все условия для плодотворной работы и хорошего отдыха.

А трудности на целине хватает. Идеологическая комиссия ставит своей целью, чтобы ценный опыт, все полезное, каждая дальняя инициатива не просто получали поддержку, но и распространялись, прививались в других хозяйствах.

Вот, к примеру, почему организация воспитательной работы по месту жительства изучена из союза имени Карла Маркса. Деталь примечательная, деталь характерная. А сколько в новых хозяйствах еще работает «марксовцев»: главными агрономами, главными бухгалтерами, другими ведущими специалистами. И

в совхозе имени К. Маркса непосредственно только на производстве заняты 21 специалист с высшим и 15 — со средним специальным образованием.

Это большое богатство и большая сила, если, конечно, каждый из них будет работать с наибольшей отдачей, найдет свое место в общем строю.

Поэтому не случайно пришли к необходимости организовать совет специалистов. Возглавляет его главный агроном совхоза Рузбай Касымов.

Ежемесячно все специалисты хозяйства собираются в клубе. Обязательно присутствует или директор совхоза, или секретарь парткома. На обсуждение выносятся или какая-нибудь злободневная проблема, или работы специалистов той или другой отрасли.

Именно День специалиста дал широкую дорогу ночным поливам. Именно тогда состоялся нелинейный разговор о качестве кормов, их рациональном использовании. Теперь их обязательно готовят: измельчают, обогащают витаминами добавками. И, естественно, улучшаются результаты в животноводстве.

Деловая обсуждения на совете и Дне специалиста помогли добиться эффективного использования техники минеральных удобрений.

Теперь сама бригады хлопководческих бригад зарабатывают не только о том, чтобы вырастить высокий урожай, но и о том, чтобы поля были удобны для машинной уборки. В результате 90 процентов выращенного урожая в совхозе собирают машины.

К. ЯКОВЛЕВА.

Спец. корр. «Правды Востока».

Кашикадаринская область.

Фото А. УСМАНОВА (УзТАГ).

новых форм пропаганды.

В первичной парторганизации совхоза 107 коммунистов, созданы в цеховых организациях и 4 партгруппы. Каждый год 7-8 человек принимают в ряды КПСС. Год назад в системе партийной учебы работали 3 школы, прошлом году прибавилась еще одна. Двадцать человек занимались в школе молодых коммунистов.

Многое здесь опытных пропагандистов, 20 лет — старок пропагандистской работы, например, учителя Игама Чарыева. С душой относятся к выполнению этого партийного поручения зоотехник Х. Джурасев, преподаватели О. Данис и А. Урюпов.

Но далеко не все пропагандисты, особенно молодые, умеют так, как эти бедары, интересно провести занятия, увлечь слушателей, вызвать на принципиальный разговор о союзовых делах. Вот тогда и пришел в партком Игам Чарыев с предложением:

— Надо помочь молодым пропагандистам...

В парткоме посоветовались, поблагодарили, за своеобразные предложения, и организовали в октябре прошлого года школу молодых пропагандистов.

И так во всем. Четко работают здесь агитаторы, хорошо оборудованы полевые станы. Подлинным бригадиром за новый был стал совет аксакалов. Но этим сегодня мало, можно удивить. А вот День специалиста — это назначение, безусловно, свое, оригинальное, и, как живо доказала, очень практическое.

В совхозе имени К. Маркса непосредственно только на производстве заняты 21 специалист с высшим и 15 — со средним специальным образованием.

Это большое богатство и большая сила, если, конечно, каждый из них будет работать с наибольшей отдачей, найдет свое место в общем строю.

Поэтому не случайно пришли к необходимости организовать совет специалистов. Возглавляет его главный агроном совхоза Рузбай Касымов.

Ежемесячно все специалисты хозяйства собираются в клубе. Обязательно присутствует или директор совхоза, или секретарь парткома. На обсуждение выносятся или какая-нибудь злободневная проблема, или работы специалистов той или другой отрасли.

Именно День специалиста дал широкую дорогу ночным поливам. Именно тогда состоялся нелинейный разговор о качестве кормов, их рациональном использовании. Теперь их обязательно готовят: измельчают, обогащают витаминами добавками. И, естественно, улучшаются результаты в животноводстве.

Деловая обсуждения на совете и Дне специалиста помогли добиться эффективного использования техники минеральных удобрений.

Теперь сама бригады хлопководческих бригад зарабатывают не только о том, чтобы вырастить высокий урожай, но и о том, чтобы поля были удобны для машинной уборки. В результате 90 процентов выращенного урожая в совхозе собирают машины.

К. ЯКОВЛЕВА.

Спец. корр. «Правды Востока».

Кашикадаринская область.

Фото А. УСМАНОВА (УзТАГ).

## ВОСТОКА



# ПОЧТА АВГУСТА

1.200 писем получила «Правда Востока» в последнем месяце лета. Представители самых разных профессий рассказали о делах трудовых коллективов, о проблемах, которые их волнуют. Немало получили мы письма с выражением гнева против басчетовских израильских действий израильской воиницы в Ливане. «Каждый день средства массовой информации сообщают все новые факты о кровавых преступлениях сионистов», — пишет в своем письме В. Бурдук из Сырдарьи, — гибнут тысячи ни в чем не повинных людей. Это настоящий фашизм, который причиняет столько горя и нам, советским людям. Он отнял у меня родителей».

В упомянутом письме звучат строки из корреспонденции Н. Метисона из Хаваста. «Политическая и экономическая помощь Израилю — есть попытка Содинских Штатов возвратить еще одну разновидность фашизма, результаты которого уже сказались: миллионы палестинцев остались без родины, десятки тысяч убитых и раненых в Ли-ване».

В августовские дни передавали своими успехами труженики полей и фирм. Об уроках юбилейного года члены хлопководческой бригады, возглавляемой коммунистом Юндашевым, пишут из колхоза имени Токтогула Кургантипинского района, позабывши еще с прошлой осени. Качественно и в срок была проведена весенняя обработка на высоком агротехническом уровне завершена сев хлопчатника, а с появлением всходов организован образцовый уход. Благодаря этому на полях бригады выращен обильный урожай. Все готово к его уборке. Об этом сообщил в редакцию Г. Алибаев из Советабада Андижанской области. Об успехах хлопководческой бригады Касимского района, которая борется за сороканортовский урожай с каждого гектара, говорится в корреспонденции каршица Т. Аликулова. «Колхозные животноводы...»

В августе газета на своих страницах опубликовала более трехсот пятидесяти замечаний, корреспонденций, сообщений с мест. 315 писем редакция направила в партийные, профсоюзные организации, руководителям промышленных предприятий, строек, различных учреждений для рассмотрения и принятия мер. Получено 310 ответов.

Все они, как правило, приходят вовремя, конкретны по содержанию.

## • ПЬЯСТВУ — БОИ!

ДЕНЬ ПОДХОДИЛ к концу, когда на пульте станции «Скорой помощи» сияла сирена сирочного выхвата. Чей-то голос взволнованно сообщил: «Здесь на углу улицы лежит человек без сознания... Умирает!»

Через три минуты специальная реанимационная бригада уже маячилась по городу. Тревожный голос сирены привлекал встроенные машины к бровке — изъязвленный его поступки. Именно на этом этапе было очевидно, что сознания не вернулся.

На углу стояла группа ребят.

— Где больной?

— А вон... Лечится!

Человек полулен и тщетно пытался долить вспотевшие руки.

— Кто вызывал «Скорую помощь»?

— Его друзья. Им пошутил захотелось.

Когда речь заходит о вреде пьянства, обычно упоминают о поражениях печени, сердца, легких. Этим чаще всего страдают алкоголики. Безусловно! Но ведь самые сильные удары наносят на глаза.

Но алкоголь продолжает свою разрушительную работу,

действует на все, что еще живет и сопротивляется в мозгу, постепенно добираясь до центров, управляющих движением и кровообращением. Если потонут и на других «этажах»: нарушается координация движений, затрудняется вспышка сумеречного сознания, смешаются вялость, сонливость. Наконец, полная, беспросветная тьма — пьяница засыпает тяжелым, сибирским сном.

Но алкоголь продолжает свою разрушительную работу,

действует на все, что еще живет и сопротивляется в мозгу, постепенно добираясь до центров, управляющих движением и кровообращением. Если потонут и на других «этажах»: нарушается координация движений, затрудняется вспышка сумеречного сознания, смешаются вялость, сонливость. Наконец, полная, беспросветная тьма — пьяница засыпает тяжелым, сибирским сном.

При любой дозе алкоголя ощущается сильное опьянение.

Да, в медицине используют различные средства лечения алкоголизма. Но надо знать, что после лечения даже изредка выпивать без самых тяжелых последствий, без рецидива болезни нельзя. Поэтому каждый, кто вырвался из цепкого когтя пьянства, должен твердо запомнить: впереди ни рюмки, ни грамма.

Человек своим неумеренным пристрастием в спиртуальному делу своей низкотехнологичностью обездоливает многих из связанных с ним людей, обирает семью общества.

Алкоголизм — калечит людские судьбы, ему не место в нашем обществе, где хозяином своей судьбы — сам человек!

Так что же: все алкоголики безнадежны? Конечно, нет. Известно много приме-

ров их излечения, особенно на первой и в начале второй стадии, когда воля человека еще не настолько подавлена, что отсутствует стремление что-то со своим дурным пристрастием.

Таковы неизбежные психические изменения у людей, называемые в быту «вышибалами, «блэкджами». В миллиардных протоколах они проходят болезненный цикл вышибал, возвращаются к злополучным пьянкам, а в медицинских заключениях — хронические алкоголики. Теперь у них подстерегают психические болезни: более десяти алкогольных психозов с бредом, галлюцинациями, нарывными идеями, агрессией, способностью грозить полюбовью слабоумие.

Да, в медицине используют различные средства лечения алкоголизма. Но надо знать, что после лечения даже изредка выпивать без самых тяжелых последствий, без рецидива болезни нельзя. Поэтому каждый, кто вырвался из цепкого когтя пьянства, должен твердо запомнить: впереди ни рюмки, ни грамма.



